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Joven estudiante:

La Universidad Nacional del Santa te brinda la oportunidad de lograr tu ingreso mediante la

modalidad de Examen Ordinario, para lo cual tienes que resolver satisfactoriamente el
presente examernl. : .

La prueba consta de 100 preguntas, cada una con 5 alternativas, de las cuales'@io 1

contiene la respuesta correcta. Debes resolver las preguntas en un lapso no mayor de 3
horas. ' ;

iTe deseamos éxitol -

INSTRUCCION GENERAL 5

a BT
Lee detenidamente las preguntas que se te formulan y marca en la tarjeta ptica, la letra que
corresponde a la respuesta correcta.

1. APTITUD ACADEMICA :

A. APTITUD VERBAL

[ R—

COMPRENSION DE LECTURA

TEXTO 1

Después de las drogas, la madera y las armas, el trafico de especies animales salvajes es uno
de los negocios ilegales mas lucrativos en todo el mundo. Un guacamayo adulto en estado
silvestre - uno de los animales mas vendidos a través de-esta modalidad —~ puede ser
comercializado en el mercado negro por unos US$150, quizd mas. Es un negocio oscuro que
mueve cientos de miles de délares, en ejemplares de varias especies.

Se calcula que el trafico de animales moviliza alrededor de US$10 mil millones al afo en
todo el mundo. Los epicentros de esta actividad totalmente ilicita son, por supuesto, los
paises con una fauna variada y atractiva. Paises como el Peru, por ejemplo.

Desde Pucallpa hasta Huanuco y en el centro del pais existen diversos canales ilegales de
venta de especies. Cuando la Policia Ecologica interviene estos lugares y rescata a los

animales, estos se libran de ser vendidos al mejor postor, pero se enfrentan al dilema de no
tener a donde ir.

Regresar al monte, a la selva, en muchos casos es imposible porque han permanecido
mucho tiempo en cautiverio, y en el bosque serian presa facil de sus depredadores porque
estan débiles o enfermos. Ese es su verdadero drama. Al mismo tiempo, el Estado no cuenta
con espacios suficientes para su cuidado y vigilancia.

1.  El problema que se aborda en ¢l texto es:

A. El trafico clandestino de animales salvajes

B. El funcionamiento del mercado negro

C. Las actividades comerciales ilegales en el Pera *

D. La permanencia de los animales en cautiverio por mucho tiempo
E. La falta de alternativas para cuidar a los animales rescatados




.!'

2. En paises como el Perii, se produce el trafico ilicito de animales silvestres, dcbido‘alu

Los ingentes negociados y ganancias

La existencia de canales ilegales de venta de especies
La falta de una policia ecoldgica

Sus leyes permisivas y tolerantes

Su fauna variada y atractiva

moow>

3. El“verdadero drama” de los animales salvajes recuperados, es:

La falta de espacios suficientes para su cuidado y vigilancia
La debilidad y las enfermedades que padecen '

El retorno al monte

Su permanerncia en el bosque

Vivir recluidos en una jaula

moow»

TEXTO 2

La destruccién del patrimonio arqueolégico en Lima es un problema de dificil solucién. Los
motives son viejos y de diverso origen; entre ellos, el afan por coleccionar obras u objetos de
arte antiguo, con el tinico propésito de satisfacer el gusto personal de quien los adquiere; el
mal entendido progreso, en cuyo nombre los monumentos antiguos son demolidos o
reducidos a su minima expresién; el desconocimiento del mensaje o significado histdrico que
para nuestra nacionalidad contienen las huacas; la inexistencia de una politica cultural
coherente que motive e incentive la conservacién del patrimonio arqueoldgico.

Por efecto de cualquiera de estas causas, en el caso de Lima Metropolitana, a la par que han
surgido urbanizaciones y asentamientos humanos en las ultimas cinco décadas, también se
han demolido muchos sitios arqueolégicos como Ancén y Armatambo (Chorrillos). El
complejo arqueoldgico de Maranga no escapa a este proceso, segiin lo testimonian las
invasiones en los terrenos del Parque de las Leyendas, hace dos décadas. Como resultado,
Maranga, uno de los complejos prehispanicos mds grandes de la costa central, ha quedado
seccionado y mutilado.

4. Por el texto, sabemos que el Parque de las Leyendas:

Formaba parte del antiguo complejo arqueolégico de Chorrillos.
Desaparecera por la construccién de complejos de vivienda.
Tiene una historia que data desde épocas prehispanicas.

Se encuentra en territorio del antiguo complejo Maranga.

Ha permitido el desarrollo de las huacas en la ciudad de Lima.

HOOW»

5.  Debemos respetar las huacas por su valor:

A. Econémico
B. Historico

C. Politico

D. Legal

E. Urbanistico

6. Del texto se deduce que los monumentos antiguos reducidos a su minima expresion:

A. Son los que conservan sus caracteristicas histéricas.

B. Han sido vilipendiados por los arquedlogos del Pera.

C. Evidencian el desinterés cultural de las autoridades.

D. Se prestan a una mejor conservacién y administracién.
E. Plasman la bondad de la politica cultural del Pert.




 CONECTORES

=7 ¢ Los trabajadores no aceptan como un hecho natural las precariedades,

.............. aceptan que la economia de nuestro pais esté en manos de un pequefio grupo
. S , no aceptan la distribucién desigual de la riqueza.

A. ni - ademas

B. pues - porque

C. tampoco - sobre todo
D. entonces - puesto que
E. sin embargo - aun

- TP , puedes coger una piedra y tirarla muy alto; .....c..ccee no pucdes'tirarla hasta
la Luna ...ccceeeee la naturaleza de la piedra es caer al suelo.
A. Generalmente - luego —ya que
B. No obstante —asi que - pues
C. Desde luego — también - porque
D. Por ese —aungue - finalmente
E. Naturalmente — pero - porque
ANALOGIAS
9.  EINSTEIN : CIENT{FICO::
‘A. Da Vinci : arquitecto
B. Pelé : . entrenador
C. Beethoven 3 intérprete.
D. Neruda : chileno
E. Herodoto : historiador
10. MEDICO : CURACION::
A. Ingeniero g organizacién
B. Dentista : endodoncia
C. Locutor : recepcion
D. Abogade 3 defensa
E. Sacerdote : eucaristia
11. CIRO ALEGRIA : LOS PERROS HAMBRIENTOS::
A, César VallejoM. Paco Yunque
B. Mario Vargas L1. -Los Cachorros
C. Manuel Scorza : Redoble por Rancas
D. Manuel Gonzales P.: Horas de lucha
E. Enrique Lopez A. Matalaché
TERMINOS EXCLUIDOS
12. PEREJIL
A. Apio
B. Lechuga
C. Caigua
D. Culantro
E. Espinaca
13. MUNECO
A. Pelele
B. Galan ‘ '
C. Monigote
D. Fantoche
E. Maniqui




14,

NEBULOSO

HUOw>

Ostentoso
Nublado
Brumoso

. Caliginoso

Tenebroso

SINONIMOS

15, - La Unica persona infeliz en aquella celebracién estrepitosa fue Rebeca Buendia

16.

2

18.

19.

moOow>

acongojada - ceremoniosa
indiferente - solemne
silenciosa - crepuscular
desdichada - bulliciosa
conmovida - pantagruélica

Deshonesto

REZUMAR

B.
C.
D.
E.

Agotar
Oler
Escupir
Sonar
Sudar

Daré mi opinién critica, sin ambages.

moow>

lastimar
rodeos
problemas

. vacilar

dudar

INMUTARSE

moow»

Burlarse
Alterarse
Comprometerse
Equivocarse
Distraerse

ANTONIMOS

20.

21.

MIGRATORIO

@oOowx

Sedentario
Acomodado
Patrocinado
Constante
QObstinado

SUCEDANEO

HoOW»>

Coordinante:
Auténtico
Parecido

. Sustitutivo

Convergente




22.

23.

24,

25.

26.

27.

RECORDAR
A.
B.
*
D
E.
SOCIABLE

Al
B.
C.
D.
E.

ORACIONES INCOMPLETAS

Distraer
Resaltar

. Jerarquizar
. Olvidar
Omitir

Extrovertido
Amigable
Solidario
Emprendedor
Esquivo

Es natural que en el desierto haya ausencia de ........ i ,-asi como en el fanatismo no
SE ENCUENITE .ooceacarrnes .

vegetacion - racionalidad
agua - sentimiento
arboles - cerebro

oasis - ideologia
animales - persona

moow>

Colocaron la sombrilla con un gram ...........- , como el de la carpa de un circo, el cual
podia desplegarse desde el ...coeennee com Una SOgAa, COMIO S€ .oreeeecenns una bandera

mastil — suelo - iza

adorno — balcén - pone

material — altillo - arregla
bastén — ascensor - confecciona
peso — palco - desliza

moOow>

APTITUD MATEMATICA

El siguiente argumento:

“Si no apruebas o no resuelves este problema, entonces €3 falso que, hayas estudiado o
domines la deduccién légica. Pero no dominas la deduccién légica aunque hayas

estudiado”.

Se simboliza:

A. [(—-p\_/~q)—>(~rvs)] A(~snAr)
B. [(-—pv~q)—->(——rvs)]v(——sxxr)
C: [—-(pvq)—)-—(rvs)} A(~sAT)
. [(~pv~q)— ~(rvs)] A(=sAr)
E. [(—pv~q)-—>~(rvs)]x\(snr)

o

Si el esquema molecular:

[p(——) ~(svr)] A ~(p—>~q) es verdadero. Los valores de p,q ry s, en ese orden

sOon:

A. VFFV B. FVVF C. FVFV D. VVFF E. FFVV

XN



28.

29.

- 30.

31.

32.

Formaliza:

“La fisica inalternativamente con la quimica son ciencias sociales, sin embargo son

ciencias naturales”

A (p/g)ar
B. (pl«q)/\r
G (p \L—q)v (ra~s)
D. (pqu)/\(r/\s)
E (prq)A—-(rAs)
Se define:
p*q=(pA~q)v(qv~p)
Simplifica:
[(~p*a)—>q]=>[p—>(a*p)]
A. —p B. p C. q 7 D. V

Se define la siguiente tabla como:

P 4d|pbq [pédg
v Vv F F
vV F A\ F
F V F Vv
F F v v |

Al reducir: [(p9~ q)(—(-—pcbq)] —(~pBq), se obtiene:
A. g B. —-q C. pAq D. pvq

Dadas las proposiciones:

p: Omar trabaja cuando gana més de 40 nuevos soles diarios
q: Liliand trabaja, pero no se preocupa por su salario

E. p—>q

Simboliza: “Liliana no trabaja o se preocupa por su salario a menos que Omar trabaje

cuando gane mas de 40 nuevos soles diarios”.

A. (p—>gq)vp B. ~p—-~q C. ~QAp D. p&~q

"

La expresién: “Ni Enrique ni Javier son tecndlogos”.
Se infiere de:

Ni siquiera uno es tecnélogo

Es mentira que cualquiera sea tecnologo
No existen tecnélogos

Nadie no es tecnélogo

Mentira es que cualquiera es tecnélogo

oy che il bt

Son ciertas:

A, 1y3 B, 2 y4 C. 3y5 D. 1y4

E. ~pa—q

E. 1,3y4




33.

34.

35.

36.

3.

38.

39.

Dadas las proposiciones:

p:VxeQ/ }2—+x>0

q:~3xel/x +0=7
r-VxeR /x*+1<0

Halla el valor de verdad, en ese orden, de:

1. ~(pvq)<—>[(rvp)—-‘r~(pvq)]

2. [ra(py-q) ]>(~prq)

3. [f(pz\q)-—»-r] z[(pvq)/\—-(qer)]

A VW B. FFF C. VVF

D. VFV

E.

LY
Senala, cuales de los siguientes esquemas légicos son reglas de inferencia:

p p<q 2. Pvq
- ~1q

S~ D

A Salo 1 B. 1y2

En un examen,un alumno gana dos puntos po
un punto por cada respuesta equivocada. Después de haber conte
de preguntas correctamente respondidas

obtiene 56 puntos. La diferencia del numero
con el numero de preguntas equivocadas, €s:

A 22 B. 24 C. 26

Al simplificar la expresion:

34 2
= —-1—+15:7,5
49 49 ! .36
s 1t 25
49 196
Se obtiene:
A1 B. 5 c. 23

Se impone un capital a cierta tasa y en 8 meses produce un interés que es el 40% del
monto. ¢Durante cuénto tiempo debe prestarse dicho dinero para que con la misma
tasa de interés se genere una renta igual al 80% del monto?

A. 4 afocs B. 2 afios C. 3 anos
Si:
a(bAa
aAb= ( )
b
A. 0 B. 1 @, 2

En una fiesta habia inicialmente tantos hombres como tres veces el n
mujeres. Después que se retiran 4 parejas, el numero de hombres que quedan
a 5 veces el de mujeres. ¢Cuantos hombres habia?

A. 8 B. 16 ' C. 20

C. Solo3

pAq
p—>4d
=P

D.2y3

D. 28

D.

D. 3,5 afios

Calcular: 16A2

25

D.3

D. 24

E.

E.

E.

E.

VFF

1,2y3

r cada respuesta correcta, pero pierde
stado 40 preguntas,

30

30

E. 3 afios y 8 meses

E. 4

amero de
es igual

42,

s v
g




40.

41.

42

43.

43,

46,

En una clinica trabajan 18 enfermeras: a) ¢Cuantas guardias diferentes de 3
enfermeras pueden formarse?, y b) ¢En cuantas guardias de las formadas en (a) estara -
una enfermera determinada?: .

A. 816,136 B. 413;272 C.413; 136 D. 816; 272 E. 836 ; 186

Sobre una recta se toman los puntos consecutivos: A, B,Cy D de modo que

AB. CD = 2AD.BC, ademas: _2 ' __X . Calcular x”
AB AD 2AC

A 8 B. 6 C.s D. 4 E 2

En la figura /L“’J’LZ :

)

 J

Calcula: a + b

A. 180° B. 200° C. 220° D. 240° E. 26C°

En un cuadrado ABCD se toman los puntes E,F,Gy H sobre los lados AB, BC, CD y AD
de modo que AE=AH=CF=CG; uniendo los puntos EFGHE se forma un cuadrilatero.
Calcular su perimetro si la diagonal del cuadrado es 20 cm.

A. 10cm B. 20cm C. 30 cm D. 40 cm E. S0cm

El area de un triangulo equilatero inscrito en una circunferencia inscrita en un
triangulo equilatero de lado igual 2 12 m, es:

M R

¢Cuadl es el area de un sector circular cuyo arco correspondiente mide 0,5 T cm y su
radio 2 cm? :

e
180

-P-éﬂ

Z om? c.mem®* D

Un tridngulo equildtero de lado “a” gira alrededor de su base. Calcular el volumen del
s6lido engendrado.

3

=2 3
4rra

o
|
pw
W
(ST |
=

3 C. %’ a3 D. 2w a® E.




& |0

B |«—7 >R c
] F (7| — / \
XL 2
A 1 D
b e
/%
E H
3 1
A % m B. 5m B im D
48. Sia=7°30". Calcula:
sena cos2a sen3a coséda

47. En el cubo ABCD-EFGH de la figura adjunta, calcula la minima distancia entre RE y

= toslia * senl0a ¥ cos9a +‘sen8cr

>
w
w
1w
0O
Wil
o
1l

49, En la figura mostrada, calcula NY en términos de Hy 6.
N

H
R

o[t

A. H send B. H cos8 C. Htgd D. H sect

50. En lafigura, hallala distancia desde A hastaB si NP =8m, DC//AB y

DA//CB// NP.
D N G
Neoe :
A i
f’ A P B
A. £23m B. 23;/§m c %ﬁm

D.—z—m

~{. }

o (



51.

52.

53.

54.

56.

57.

58.

II. CONOCIMIENTOS

Entre las mujeres que llegaron en un avidon internacional: 40 eran peruanas, 60
secretarias; de las peruanas el 75% usaban falda y la mitad de éstas eran secretarias.
Si por cada 3 secretarias, una usaba falda y 80 mujeres usaban falda, entonces el
numero de mujeres que usaba falda pero no eran peruanas ni secretarias, fue:

A. 25 ' B. 35 C. 45 D. 55 E. 40

Un ciclista se desplaza por una carretera a velocidad constante. Parte en el kildmetro
aob y después de una hora esta en el kilémetro aab. Si en la primera media hora llegd
al kilémetro abo, halla: a+b

A. 3 B. 12 Lo 14 D. 15 E. 16

Si N es el menor numeral posible que al expresarlo en base 7 termina en 3 y al
expresarlo en base 11 termina en 5. Calcula la suma de cifras de N expresado en base
6, sabiendo que termina en 2. :

A 3 B. 4 e 8y D. 6 E. 7

En una proporcion geométrica continua el producto de los 4 términcs es 1296 y el
producto de los antecedentes es 24. Halla la tercia proporcional.

A. 9 B. 12 C. 15 D. 8 E. 16

- Un reloj se atrasa 10 minutos cada dia. ¢Dentro de cudntos dias volverd a marcar la

hora exacta?
A. 70 B. 71 s 72 D. 73 E. 74

Dados los polinomics homogéneos, ambos del mismo grado:

Pxyz =x2y*+xzd y Q(xy2) =xy2
Halla el valor de: (b-c) + (d-a).
A, -1 B. 0 c. 1 D. 2 E. 3

Simplifica:

A S B. 15 e 3 D. 10 E. 2
Al factorizar:

p(x,y,2)=x" ¥ 2(x+y)+x’y2' (x+¥)+xy 2 (x+y)+xy 2 (x+7),

Se obtiene:

A X (y-z)+¥’ (x-y)

B. (x+y)xyz(y+z)(x+2)

C. v (xyz)+(x+y)+(x-y)

D. (x+y)xyz|(yz+2)xy7]

B (x+y) xyz[(x-y)]xyz
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. 59,{ Dos vectores coplanares y concurrentes forman entre si, un angulo de 60° y tienen una

resultante de 35. Sabiendo que uno de ellos es los 3/5 del otro. ¢Cudles son los
‘médulos de dichos vectores? . ;

A.
B.
C.
D.
E.

a=5 ;b=5
a=10;b=18
a=15b=30
a=25;b=15
a=20;b=10

60: "En la siguiente figura, la esfera grande pesa 25 N y la esfera pequefia pesa 10 N.
Obtener las reacciones en la pared y en el piso, si ra = 2rs

HOOW>

25 Ny35N
15Ny25N
SNy15N
IONy 10N
40Ny 40 N

61 Un alumno se dirige de su casa a la universidad, haciendo el siguiente recorrido en. 5
minutos. El médulo del desplazamiento es:

BoOow>

[ 1
30 m [ ] Shom
40 m it

o =L 1 [

60 m

X i -

62. Un blogue de madera, cuyo volumen es de 10 dm3, flota en el agua, teniendo la mitad
de su volumen sumergido, cuél es la fuerza de empuje que recibe el bloque.

Al

SN B. 10N C. 20N D. SON E. 100N

63. ¢Con qué velocidad inicial habra que arrojar hacia abajo un trozo de hielo a 0°C desde
una altura de 1360 m sobre un plano horizontal para que por efecto del choque se
funda la décima parte del hielo? (1 cal = 4,2 J)

A7 300m/s B. 200m/s C. 100 m/s D.500 m/s E.400m/s

.'/
.

64, En una competencia de cuatro autos, cada uno va con las siguientes velocidades
constantes:

Va=5Km/h

VB =7 yd/h
Ve=12m/s

Vp = 3 mill.terr/h

¢Cudl de los autos gana la carrera?

Al

Auto A B. Auto B C. Auto C D. Auto D E. Todos llegan iguales

65. Con respecto a la clasificacién periédica de los elementos quimicos, indique cual de las
siguientes expresiones es falsa:

A.

B.

=o

Dobereiner establece un ordenamiento de los elementos, basandose
fundamentalmente en las masas atdmicas crecientes.

Los elementos que se ubican entre los grupos IIA y VIIA de la tabla periédica tienen
naturaleza acida.

. Newland establece un ordenamiento de los elementos en grupos de 8 elementos

cada uno, sin involucrar en ellos a los clementos de transicion.

. El sexto periodo de la tabla periédica larga contiene un total de 32 elementos.
. En la tabla periédica moderna, los elementos estdn ordenados segin sus nimeros

atémicos crecientes. ¢




66. ¢Cual sera la representacién electrénica de Lewis correspondiente al ién N-2 ?

a3

i 3 . _ : -
A i B.:} c. i D. %’ E. N
67. Escoja las reacciones de dismutacién o desproporcion
I. P2Hs— PH3z+ PsHz
I1. P4+ KOH + H2O — KH2PO4 + PH;3
III. H3POz — H3;PQO4 + PH3 + H,0O
A. Solol B. Iyll C. Iyl D. Tedas E. Solo III

68. ¢Que se puede afirmar respecto a la siguiente ecuacion quimica?: .
N2+ 3H2 — 2NHa

Una molécula de hidrogeno reacciona con 3 atomos de nitrégeno.
2 g de nitrégeno reaccionan con 6 g de hidrégeno.

La reaccién entre los gases es de doble descomposicién.

El volumen final es la mitad del volumen inicial.

El volumen final es mayor que el volumen inicial.

.

BUOWH

69. ¢Cual de las siguientes soluciones tiene menor concentracién?

A. 120 gde NaOH (M=40)en0,5L
. B. 4L de solucién de H2S04 3M

C. 2L de solucién de HBr 6N

D. 588 gde HsSO4(M=98)en 1L

E. Todas tienen igual concentracion

70. El tiburdn y la rémora constituyen un ejemplo tipico de:

Mutualismo de contacto continuo
Comensalismo de contacto continuo
Mutualismo de contacto no continuo
Comensalismo de contacto no continuo
Parasitismo

BOOWX

71. Elciclo del carbono, que consiste en las transformaciones quimicas de compuestos que
contienen carbono y es de gran importancia para la regulacion del clima de la Tierra,
participa activamente en:

1. La produccion de materia orgéanica, alimento basico y fundamental de todo ser vivo
2. La fotosintesis -

3. La formacién de compuestos organicos

4. El proceso de respiracién

5. La formacién de CO; y vapor de agua

Son ciertas:’

A. 1,2y3 B. 2,3y4 C. 3,4y5 D. 4,5y1 E. Todas

72. Selecciona los factores que corresponden a las barreras fisicas:

Temperatura
Tierra
Humedad
Agua :
Enfermedades

ol o

Son ciertas:

A ly5 B. 1y3 C. 2y3 D. 2y4 E.4y5
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74.

73.

76.

77.

78.

79.

LW

El plancton, el necton y el bentos son las principales categorias ecolégicas de

organismos en:

Habitats acuaticos

Ecosistemas aéreos b
Bosques lluviosos tropicales y bosques caducifolios
Habitats terrestres

Todas

moO oWy

Son carbohidratos que tienen funcién estructural en células individuales y en
organismos complgjos:

Glucosa
Celulosa
Quitina
Pectina
Fructosa

O R4

Son ciertas:
A ly2 B. 1,2y4 C. 2,3y4 D. 4¥5 E.1y5
La carencia de vitaminas se conoce como avitaminosis cuyas causas pueden deberse a:

Consumo de alimentos a altas temperaturas
Alimentacién carente o deficiente

Absorcién deficiente en el intestino

Buena alimentacion

Consumo de verduras frescas

Son ciertas:
A 1,2y3 B. 2,3y4 C. 3,4y5 D. 1,4y5 E. Todas

Constituye un érgano representativo (el cual no es parte de un sistema de 6rganos) que
incluye los cuatro tipos de tejidos béasicos:

A, Estomago

B. Piel

C. Pancreas

D. Pulmones

E. Cerebro

La funcién de relacién es de suma importancia en todos los organismos vivientes
porque: 5

1. Permite conocer el ambiente interno

2. Permite conocer el ambiente externo

3. Permite integrar las variaciones del medio externo

4. Permite desconocer las variaciones de las condiciones ambientales

5. Permite su éptima reproduccion

Son ciertas:

A 1,2y3 B. 2,3y4 C. 3,4y5 D. 1,3y5 E. Todas

En los procesos digestivos, las enzimas hidroliticas actiian sobre:

Las grasas, desdoblandolas en disacaridos y monosacaridos.
Las proteinas, produciendo aminoacidos.

Los triglicéridos, produciendo glucosa.

El agua '

Las proteinas, produciendo monosacaridos
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Se conoce que muchos de los hibridos generados entre especies diferentes nacen
estériles, sin embargo son 1utiles al hombre porque son:

1. Mas fuertes

2. Mas productivos .
3. Mas resistentes a las enfermedades ’
4, Muy sensibles a los cambios medioambientales
5. Mas débiles

Son ciertas:

A. 1,2y3 B. 2,3 y4 C. 3,4y5 D. 45yl E. 2y4




80. Alaedad de 18 afos, las mujeres no se encuentran afectadas de osteoporosis, porque: ‘

A. Tienen mas osteoblastos.
B. Tienen celularidad aumentada.

C.
D.
E.

Producen suficiente estrégeno.
Sus ovarios son pequenos.
Poseen méas osteoclastos.

. 81. En relacién al fémur, el hueso mas largo y fuerte del esqueleto, sefiala lo correcto:

A. El édngulo entre el cuello y la diéfisis femoral (cervicodiafisiario} es de

B.

C.

D.

E.

aproximadamente 120° en el adulto, pero puede ser menor en individuos de talla
baja y en nifios.

La cabeza femoral es completamente mtracapsulax y se encuentra revestida por
cartilago articular.

La linea externa de la bifurcacién superior de la linea aspera forma la cresta del
gluteo mayor.

El tnico musculo que se ongma del labio externo (lateral) de la linea éspera es el
vasto externo.

Los condilos femorales no presentan inserciones musculares.

82. El principal musculo extensor de la articulacion del codo (antebrazo) es el:

B.
C.
D.
E.

Deltoides

Biceps braquial
Subescapular
Triceps braquial
Supinador

83. Cuando el tejido nervioso capta el aumento de la acidez de la sangre, es un ejemplo de
su funcion:

A.
B.
C.
D.
E.

Integradora
Energética
Motora
Estructural
Sensitiva

84. Estructura que no se relaciona con el equilibrio:

83.

A.
B.
C.

D.

E.

El vestibulo
El saculo

-Los conductos semicirculares

El utriculo
El conducto coclear

Los mecanorreceptores del oido interne son importantes porque:

B.
C.

D.

E.

Conducen la onda sonora al oido medio.

Permiten la vibracién del conducto auditivo.

Sensibilizan la céclea.

Repolarizan las células ciliadas.

Al activarse generan impulsos nemosos que permiten la audicién y el equilibrio.

86. La hormona responsable de regular la tasa metabohca basal y de estimular la
maduracién del sistema nervioso central, es:

y
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Cortisol
TSH
ACTH
Tiroxina
Insulina

La enfermedad cardiovascular denominada hipcrtcnsién arterial se caracteriza porque
los valores de la presi6n arterial aumentan por encima de:
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90/70 mmHg

110/80 mmHg ‘ ’
120/80 mmHg

140/90 mmHg

100/80 mmHg




89.

90.

91.

92.

93.

94.

Cuando el gradiente de concentracién del CO; se incrementa en el aire inspirado,
puede producir que:

La sangre elimine mds facilmente COa.

La sangre se sature de Oa.

En la sangre se incremente los niveles de oxihemoglobina.
La sangre se sature de COa. ]

La sangre disminuya su viscosidad.
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Con respecto a la digestion mecéanica en el intestino delgado, sefiala lo incorrecto:

En ella se producen los movimientos de segmentacién y peristalsis.

La segmentacién se realiza en areas que contienen alimentos.

El movimiento de segmentacién permite la mezcla del quimo con las secreciones
digestivas. :

La peristalsis impulsa el quimo por €l tubo digestivo.

El peristaltismo y la segmentacion son controlados voluntariamente.
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De las siguientes sustancias filtradas en los glomérulos renales, sefiala la que no se
encuentra presente normalmente en la orina:

A. Sodio

B. Fosfato

C. Urea

D. Iones hidrégeno

E. Glucosa

Si se tuviera una célula germinativa primordial femenina con carga genética de 16n,
por ovogénesis, se podria producir: ...........ovulo(s) i
A 16

B. 8

C. 4

D. 2

E. 1

Son palabras formadas por derivacion:

1. Civilizacién
2. Incémodo
3. Blanquiazul
4, Vinagre

5. Relincho

Son ciertas:

A . 1,2y3 B. 1,4y5 C. 1y 2 D. . 4y3 E. Todas

Respecto al verbo, una de las siguientes afirmaciones es falsa:

El lexema o raiz es la parte del verbo que contiene el significado.
El verbo haber sirve para construir los tiempos compuestos.

La voz pasiva se forma con el verbo “ser” mas un participio.

El morfema verbal sirve para indicar el género del verbo.

Un verbo puede estar formado por lexema y varios morfemas.
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Son palabras agudas u oxitonas:

Escolar
Conversaron
Solidaridad
Bibliotecario
Manantial

CAS Co b

Son ciertas:

A 2,3y5 B.1,3y5 C.1,2y4 * D. 3,4y5 E.Todas




95.

96.

O

o8.

99.

100.

Vb
v E :x
Si una empresa eleva su produccién utilizando su rmsma infraestructura y sin emplcar TN
mayores fuerzas laborales, habra aumentado: L

A. La productividad

B. La rentabilidad

C. La utilidad

D. El capital variable ’
E. El stock de productos :

Cuando en el mercado de competernicia perfecta, se produce una situacién de escasez,
los precios se comportan de la siguiente manera:

A. Bajan estrepitosamente.
B. Se disparan hacia arriba.
C. Se mantienen estables,
D. Tienden a la baja.

E. Tienden al alza.

A la tasa de interés se la define, esencialmente, como:

A. EI costo del dinero

B. La utilidad de una operacién crediticia
C. El precio del dinero

D. La rentabilidad de una inversién

E. El riesgo del negocio

El neurotrasmisor que estimula la fisiologia de las vias simpaticas del sistema nervioso
auténomo, es la:

Serotonina
Dopamina
Enderfina
Adrenalina
Acetilcolina
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Un hombre y una mujer se encuentran en una reunién; la mujer demuestra capacidad
para entender a la otra persona: qué tan motivado esta, como piensa, como se siente y
cuales son sus intenciones. Es capaz de leer el lenguaje corporal, gestual y verbal. Es-
tamos hablando de un tipo de inteligencia:

Intrapersonal
Interpersonal
Empatica
Creativa
Personal
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Al conjunto de perturbaciones o anormalidades que se dan en las dimensiones
emocionales, afectivas, motivacionales y de relacién social de los individuos, se le
denomina:

A. Salud mental

B. Personalidad mixta

C. Transtornos del caracter

D. Transtornos de personalidad

E. Perturbaciones del pensamiento




